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POVZETEK 

 

Raziskovali bomo povezavo med sodobnimi migracijami in migracijami v preteklosti. 

Opredelili bomo pojem migracije in pojasnili različne vzroke, ki privedejo do selitev – 

ekonomske, vojne oz. politične, delovne in družinske. Ob tem bomo opredelili tudi vrste 

migracij, ki smo jih razdelili glede na legalnost – zakonite in nezakonite ter glede na to, ali se 

dogajajo znotraj ene ali med več državami – zunanje in notranje. S pomočjo zgodovinske 

literature bomo opisali večja obdobja migracij v preteklosti – selitve Slovanov, križarske 

pohode in migracije v Ameriko ter jih primerjali s sodobnimi migracijami. Pri tem se bomo 

najbolj osredotočili na selitev Slovanov v območja Rimskega imperija in s tem primerom 

dokazali, da begunci prinašajo nove ideje in da so delovna sila, katero je Rim takrat 

potreboval. Primerjali bomo povezavo med migracijami v preteklosti in danes glede na 

množičnost selitev, smer, vzroke, ki so do selitev privedli, in posledice, ki so jih migracije s 

seboj prinesle. 
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1 UVOD 

 

Selitve pomenijo, da prebivalci zamenjajo kraj svojega bivanja. Na lokalni ravni so selitve 

zelo pomemben dejavnik pri spreminjanju števila prebivalcev, saj se število prebivalcev na ta 

način lahko zelo hitro poveča ali zmanjša. Kakšen bo ta vpliv, je seveda odvisno od 

posameznih dejavnikov (naravnih, družbenih, gospodarskih, negospodarskih, ...). Z 

migracijami se srečujemo vsakdan: v šoli, službah, na ulici, ter veliko v medijih. 

Marakeška politična pogodba, tudi marakeška deklaracija,  je politična deklaracija, ki 

sprejema načela o spoštovanju človekovih pravic, preprečevanju nezakonitih migracij, 

trgovine z ljudmi, ipd. Njen glavni namen pa je vzpostaviti urejeno begunsko pot iz Afrike v 

Evropo. Nastala je 2. maja 2018 v okviru 5. evro-afriške ministrske konference o migracijah 

in razvoju, maroškem mestu Marakeš, po katerem je tudi dobila ime. Cilj pogodbe je tudi 

spodbujanje sodelovanja med partnerskimi državami na migracijski poti v Zahodni, Srednji, 

Severni Afriki in Evropi. 

Migracije so trenutno res aktualna in vroča tema, zato smo se odločili, da bomo analizirali 

migracije v preteklosti,  jih  poskusili primerjati z današnjimi. Iskali bomo morebitne 

povezave in izpostavili prednosti ter pasti migracij. 
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2 NAMEN NALOGE 

 

Z raziskovalno nalogo želimo predstaviti migracije kot naravni pojav, ki se je dogajal že ves 

čas skozi zgodovino. Želimo ugotoviti, kakšne so bile posledice migracij v zgodovini 

(pozitivne ali negativne), ter jih primerjati s posledicami migracij danes. Prav tako želimo 

predstaviti posledice uspešne vključitve v družbo in posledice izključitve iz družbe in 

posledično socialne  izolacije. Predstaviti želimo multikulturnost kot nekaj dobrega, kot 

bogastvo. 
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3 HIPOTEZE 

 

1. Migracije so naraven proces, ki se je dogajal  ves čas skozi zgodovino. 

2. Ali obstaja povezava med migracijami nekoč in danes? 

3. Migracije prinesejo gospodarski napredek, saj so donos delovne sile. 

4. Zaradi  medkulturnosti  nastanejo raznovrstne skupnosti, kar pripomore, da se 

v skupnost  zlivajo ideje in znanje različnih kultur, zato ima skupnost uspešno 

gospodarstvo. 

5. Zaradi hladnejšega podnebja so  v preteklosti (selitve Slovanov)  migracije 

potekale v smeri sever proti jugu. 
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4 METODOLOGIJA RAZISKOVANJA 

  

Raziskovalno nalogo  smo ustvarjali s pregledovanjem literature. Pregledovali smo pisne vire 

in prav tako spletne  vire. Pri tem smo v literaturi o migracijah v preteklosti iskali podobnosti  

z literaturami o migracijah danes. Pri literaturi o sodobnih migracijah smo se še posebej  

osredotočili  na posledice asimiliranja oz. vključitve migrantov v okolje. 
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5 MIGRACIJE 

 

5.1 Pojem migracije 

 

Migracija (latinsko migratio) pomeni selitve, preseljevanje ljudi (migracije [splet]). Gre za 

preseljevanje ljudi znotraj ene države ali med državami. Selitve ali migracije pomenijo, da 

prebivalci zamenjajo kraj svojega bivanja. To počnejo zaradi različnih razlogov, ki so lahko 

gospodarski ali negospodarski. (geografija 1 [splet]). 

Po definiciji Združenih narodov je mednarodni migrant oseba, ki vsaj leto dni živi zunaj svoje 

države, v kateri običajno živi. Leta 2013 je bilo po vsem svetu okoli 232 milijonov 

mednarodnih migrantov. 

V Slovarju slovenskega knjižnega jezika je pojem migracij definiran kot to, da ljudje 

spreminjajo svoje stalno bivališče z začasnim bivališčem zaradi zaposlovanja (SSKJ [splet]). 

 

5.2 Vzroki migracij 

 

5.2.1 Ekonomske migracije 

- ekonomski migranti imigrirajo zaradi ekonomskih problemov v svoji državi in 

tako v tujini iščejo boljše ekonomske pogoje za svoje življenje; 

 

5.2.2 Vojne ali politične migracije 

- vojni migranti ali begunci so prisiljeni se preseliti, zaradi vojnega stanja v svoji 

državi; 

 

5.2.3 Delovne migracije 

      -     sem spadajo dnevne, sezonske in stalne migracije, ko posameznik migrira iz svojega   

            mesta ali države na delo v sosednje mesto ali državo; 

 

5.2.4    Družinske migracije 

  -    so prisilne in imajo družinski vzrok - na primer ločitev med dvema partnerjema.          
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5.3 Vrste migracij 

 

Ločimo: 

- zakonite in nezakonite migracije ter 

- zunanje in notranje migracije. 

 

Zakonite migracije ali legalne migracije – o njih govorimo takrat, kadar tujci prihajajo in 

prebivajo v določeni državi zakonito, t. j. v skladu s predpisi tiste države (migracije [splet]). 

 

Nezakonite migracije ali ilegalne migracije so tiste, kadar tujci vstopajo ali prebivajo v 

državi v nasprotju z njenimi predpisi (nedovoljeni prehodi državne meje, tihotapljenje ljudi 

čez mejo, nezakonito zaposlovanje tujcev, …) (migracije [splet]). 

 

Zunanje migracije  so migracije, ki se dogajajo zunaj ene države oz. med več državami. To 

so migracije med različnimi narodi, kjer navadno gre za večje migracije, katerih vzrok je 

nemir v državi. 

 

Notranje migracije so migracije, ki se dogajajo znotraj ene države. To so selitve iz mesta v 

mesta, pogosto pa je to tudi proces urbanizacije, saj velik del notranjih migracij poteka s 

podeželja v mesto. Prav tako pa je dandanes tudi proces sub-urbanizacije, ko migracije 

potekajo iz mesta v predmestja, ki so ekonomsko navezana na mesto. 
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6 ZGODOVINA MIGRACIJ 

 

Migracije niso nov pojav, ampak se pričnejo z nastankom človeštva. Že v zgodovini človeštva 

so se ljudje nenehno selili. Iskali so boljše pogoje za življenje, bežali so pred naravnimi 

nesrečami … 

Z rojstvom človeštva v dolini Rift v Afriki se prične tudi zgodovina migracij. V času pred 1,5 

milijona let do 5.000 pr. n. št. sta se Homo erectus in Homo sapiens selila najprej v Evropo in 

nato še na druge celine (Koser [splet]). V antičnih časih sta bili grška kolonizacija in rimska 

ekspanzija odvisni od migracij. Zunaj Evrope so bili z mezopotamskim, inkovskim, indskim 

imperijem in z dinastijo Zhou prav tako povezani precejšnji premiki. Med drugimi 

migracijami v starejši zgodovini je vredno omeniti še Vikinge in križarske pohode v Sveto  

deželo. 

V 18. in 19. stoletju je bil največji migracijski dogodek prisilni transport sužnjev – največ 

ljudi so odpeljali iz zahodne Afrike (Kose [splet]). 

Evropska ekspanzija je bila povezana s preseljevanjem iz Evrope v kolonije in v Ameriko. 

Velike trgovske sile (Španija, Francija, Nizozemska in Britanija) so imele svoje kolonije in 

zato so se zavzemale, da bi se njihovi državljani naseljevali v tujini (Koser [splet]). 

V začetku 19. stoletja se je več milijonov delavcev preselilo v ZDA, saj je bila tam zelo 

razvita industrija. Približno 12 milijonov migrantov je pristalo na otoku Ellis v newyorškem 

pristanišču, kjer so izvajali tako imenovane »migracijske preglede« (Koser [splet]). 

Naslednje veliko migracijsko obdobje je bilo po 2. svetovni vojni, saj so razvijajoča 

gospodarstva v Evropi, Severni Ameriki in Avstraliji potrebovala delovno silo. V tem času je 

na delo v Nemčijo prispelo veliko turških delavcev, kjer jih je še danes zelo veliko (Koser 

[splet]). 

V 70-ih letih 20. stoletja se je naval delovne sile v Evropo počasi že končal, v ZDA pa je 

trajal še do zgodnjih 90-ih. So se pa pričele delovne migracije premikati v Azijo, kjer se še 

vedno povečujejo (Koser [splet]). 

V zadnjih dvajsetih letih se migracije ponovno zelo povečujejo – veliko je političnih 

migrantov (beguncev). 

Migracije so bile v celotni zgodovini zelo pomembne in tudi v današnjem času je še vedno 

tako. 
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6.1 Selitve Slovanov 

 

Selitev Slovanov iz pradomovine se je začela konec 4. stoletja, ko so se germanska plemena 

začela seliti na območje rimske države. Slovani so jim sledili in se naselili na izpraznjeno 

območje. Iz pradomovine so se selili v treh vejah: vzhodni Slovani, zahodni Slovani in južni 

Slovani. 

Slovani ob naselitvi niso naleteli na povsem prazen prostor, saj so na njem prebivali krščanski  

staroselci, ki so živeli na območju današnje Slovenije. Nekateri staroselci so se s Slovani zlili 

in obogatili njihovo kulturo. Od staroselcev so Slovani prevzeli nekatera zemljepisna imena 

ter bolj napreden način obdelave zemlje in kovin. 

Slovani in tudi druga ljudstva, so pomenila nov zagon za območje nekdanjega rimskega 

imperija, ki je imel veliko pomanjkanje delovne sile. 

Vzroki preseljevanja ljudstev niso natanko znani. Preseljevanje se ni zgodilo samo zaradi 

prenaseljenosti in poslabšanju razmer, ljudstva je mikal tudi bogat in visoko civiliziran jug 

(Rimski imperij). Posledice preseljevanja pa so precej bolj vidne. Z njimi je bila ustvarjena 

podlaga za države nemškega naroda, iz katerih je kasneje nastalo Sveto rimsko cesarstvo 

nemškega naroda. Rimska kultura se je ohranila predvsem na območju rimskih provinc, kjer 

so bili Germani ekonomsko odvisni  od Rimljanov. 

V času preseljevanja Slovanov je bilo globalno podnebje veliko hladnejše. Območja, kjer je 

danes zmerno celinsko podnebje (npr. današnja Nemčija, Francija, ipd.), so bila veliko 

hladnejša, sever Evrope  (npr. današnja Švedska, Finska , Danska, Baltske države, ipd.) pa je 

bil prekrit z ledeniki.                    

Jug (Rimski imperij)  je imel toplo in ugodno podnebje za gospodarstvo. Bili so visoko razviti, 

imeli so močno infrastrukturo (templji, hiše s centralnim ogrevanjem), odlične cestne 

povezave in zelo dobro gospodarstvo s poudarkom na trgovanju in kmetijstvu, za katero so 

imeli odlične pogoje. 

Rimski imperij je svoj največji gospodarski razvoj dosegel,  ko je osvajal nova ozemlja in s 

tem pridobival ozemlje ter predvsem novo delovno silo, ko se pa je nehal širiti, te delovne sile 

ni več pridobival. Rim je moral braniti meje svojega imperija, zato pa je rabil veliko mož za 

vojsko. Posledično so s kmetij mladi možje odhajali v vojsko, kmetije pa so ostale »brez 

mladih rok« oz. brez delovne sile. Tako je propadlo veliko kmetij, ki so jih za tem kupili 

patriciji. Rimsko gospodarstvo je bilo napredno, vendar ni imelo dovolj delovne sile. Po eni 

strani so bile migracije Slovanov in drugih ljudstev (Huni, Germani, Goti, Franki, Vandali, 

ipd.) nekakšen propad »tradicionalnega« Rimskega imperija. Po drugi strani pa so migranti 
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predstavljali nov zagon, novo delovno silo, ki bi ponovno zagnala rimsko gospodarstvo. 

Selitve  narodov so označene kot vzrok za propad Rimskega imperija, čeprav so bile ključne 

za to, da se ni gospodarsko popolnoma sesul. 

Narodi rimske kulture niso zavračali ali jo hoteli z invazijo izkoreniniti. Pravzaprav so se po 

njej zgledovali. V Rim niso prišli kot invazija in z namenom, da bi vse uničili in požgali, 

ampak zato, ker so iskali boljše življenje. Rimsko cesarstvo so želeli ohraniti in so tudi ga, v 

novi podobi. To je bilo Sveto rimsko cesarstvo nemškega naroda, ki se je ohranilo vse do leta 

1806. Dandanes je Evropa v obdobju z visokim tehnološkim napredkom, gradnjo naprednih 

infrastruktur in stadionov za obvladanje množice. Prav tako je v Evropi veliko pomanjkanje 

delovne sile zaradi majhne rodnosti. Že v drugi polovici  20. stoletja je veliko ljudi emigriralo 

v evropske razvite države, med katerimi so bile številne kolonialne sile (Velika Britanija, 

Francija, ipd.), ki so pustile pečat svoje kulture v Afriških državah. Po tem lahko sklepamo, 

da so se migracije, kot o njih poročajo danes, dogajale že velikokrat v mnogo večjih številih. 

Vseeno smo v podobnem položaju kot Rim. 

 

6.2 Križarski pohodi 

 

Križarski pohodi so trajali skoraj dvesto let (1095-1291), njihov namen pa je bil širiti 

krščanstvo in osvojiti Konstantinopel ter sveto zemljo (Jeruzalem). Prav tako je Rimsko-

katoliška cerkev obljubila zemljo in bogastvo vsem, ki bi se udeležili  pohodov. 

V Evropi je v tistem času vladala revščina ter stiska zaradi prenaseljenosti in posledično 

pomanjkanja zemlje, zato je bil namen križarskih pohodov tudi, da bi zmanjšali prenaseljenost, 

saj so se na križarske pohode odpravljali revni ljudje, ki so stiskam srednjeveškega življenja 

želeli ubežati z orožjem v roki. 

V času Križarskih pohodov sta zacveteli pomorski mesti Benetke in Genova, predvsem 

Benetke so zaslužile s prevažanjem križarjev. 

Benetke so v času Križarskih pohodov bile pomorska velesila, ki so vladale takrat z blagom s 

svilne poti bogatim Sredozemljem. Zaradi gospodarskega razvoja in množičnega trgovanja so 

se pojavili ekonomski migranti in prebivalci Beneške republike, ki so iskali svojo priložnost v 

raznolikih trgovskih Benetkah.  Benetke so bile torej pomorsko mesto, kamor se je zlivalo 

blago in znanje od vsepovsod. V Benetkah je bila velika multikulturnost, saj so bile v enem 

samem mestu  številne kulture, ki so se razdeljevale oz. »predalčkale« po narodnosti, kulturi 

in jeziku. Nastale so ene izmed prvih kulturnih četrti in prvi geto na svetu. To je bil židovski 
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geto. Multikulturnost je Benetkam prinesla inovativnost in napredek, saj so imeli znanje 

najrazličnejših kultur. 

 

6.3 Migracije v Ameriko 

 

V Ameriko so se ljudje začeli priseljevati že ob odkritju, največji valovi so bili med in po 2. 

svetovni vojni. Razlogi za to so bili tako politični (vojna, nacizem) kot ekonomski, saj je po 

vojni v Evropi vladala velika revščina. ZDA so se prvič spoprijele s tako velikimi valovi 

migrantov, zato so jih veliko tudi zavrnili. Še danes v Ameriko prihaja veliko migrantov, 

predvsem iz držav Latinske Amerike, temu pa močno nasprotuje sedanji predsednik Donald 

Trump. 

Poglavitni vir večanja števila prebivalstva in vse močnejšega gospodarstva ZDA je družba 

priseljencev. Od leta 1820 je v ZDA emigriralo več kot 65 milijonov ljudi. Za  Američane se 

je na popisu leta 1990 izreklo zgolj 6 % vseh udeležencev. Večina drugih je dodala še svojo 

jezikovno skupino ali nacionalno preteklost (Latino-Američani, Afro-Američani, Nemci, 

Angleži, Irci ali Italijani). Veliko je tudi Slovencev. Največja slovenska skupnost je v 

Clevelandu. 
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7 POSLEDICE MIGRACIJ 

 

7.1 Pozitivne posledice migracij 

 

Migranti predstavljajo novo delovno silo, posledica migracij je torej tudi 

prirastek  prebivalstva oz. selitveni prirastek.  

Študije Dustmanna in Frattinija so pokazale, da so ekonomski migranti v Veliki Britaniji od 

leta 1995 do leta 2011 v državni proračun prispevali več, kot so iz njega dobili, in sicer štiri 

milijarde funtov več, medtem ko so domačini iz proračuna prejeli slabih 600 milijard funtov 

več, kot so vanj prispevali. Hkrati  pa so migranti  večinoma mlajši in zato predstavljajo 

manjši strošek za zdravstveno in pokojninsko blagajno. Ob dejstvu, da se ekonomski migranti 

na stara leta pogosto vračajo v domovino, tudi dolgoročno predstavljajo manjše stroške za 

socialne blagajne.  

Migranti prav tako prinašajo novo znanje in nove ideje, s kulturno  raznovrstnostjo 

in  družbeno raznolikostjo pa pripomorejo k večji ustvarjalnosti, inovativnosti in 

gospodarskemu razvoju.  

 

7.2 Negativne posledice migracij 

 

Največja negativna posledica, ki se je pojavila s pojmom migracij, je zagotovo nestrpnost oz. 

pomanjkanje strpnosti in razumevanja za »drugačne«. 

Ločimo narodnostno, rasno, versko nestrpnost, ki pogosto nastane zaradi kulturne različnosti,  

drugačnega jezika in verskih nasprotovanj. To se lahko odraža tudi pri iskanju zaposlitve, ki 

jo zaradi zgoraj navedenih pojmov veliko težje dobijo. Posledično je tudi več kriminala. 

Z migracijami je povezan še en pojem – ksenofobija, ki označuje strah pred tujci in vsem, kar 

je tuje. Strah pred izključno tujci se imenuje mizoksenija. Ljudem s ksenofobijo tujci 

predstavljajo nevarnost in so prepričani, da  bodo zavzeli njihov dom. Veliko politikov širi 

slabe misli o beguncih, saj želijo dobiti čim več podpore. S podporo oblasti, ki zagovarja 

rasizem in dejstvo, da je nekdo vreden več kot nekdo drug, pripelje do diktatorskih oblasti, ki 

temeljijo na podlagi fašizma, nacizma, ipd. 

Asimilacija je pojem, ki označuje proces, s katerim nekaj postane podobno oz. se prilagaja ali 

se asimilira. Je proces,  pri katerem se tujec zlije z okoljem (nauči jezika, prevzame kulturo 

oblačenja, običaje ipd.), pri tem se lahko zgodi, da pozabi na svojo prvotno kulturo, kar bi 
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oškodovalo njega in pa okolje, saj bi lahko s svojo kulturo prispeval k medkulturnosti. V 

primeru, da se migrant ne asimilira oz. se ne privadi kulturi okolja in se ne nauči jezika okolja, 

ga družba morda ne bo sprejela zaradi drugačnosti oz. nedostopnosti, saj je jezik osnova 

pogovora in posledično dobrih odnosov. Prav tako lahko privede do izolacije in 

odmaknjenosti, kar se lahko hitro sprevrže v terorizem. Zaradi samote in izločanja iz družbe 

se slednji odločijo pridružiti terorističnim skupinam. 

 

8 MULTIKULTURNOST 

 

Multikulturnost ima številne pozitivne vplive. Pripomore h gospodarskemu razvoju, z 

različnimi idejami pomaga pri inovativnosti. Pri multikulturnosti lahko vzamemo tisto 

najboljše iz vsake kulture. Multikulturnost lahko privede tudi do številnih nacionalnih  ali 

verskih  trenj med kulturami. V Evropi je kljub prisotnosti veliko različnih kultur strah pred 

multikulturnostjo oz. različnimi kulturami,  ki bi živele skupaj, saj Evropa deluje, kot da želi 

imeti vse »popredalčkano«.      

V pogovoru je migrant iz Malija dejal: »Jaz na primer sem se v Maliju v šoli učil v 

francoskem jeziku, ki sem ga imel rad. Doma smo govorili svoj jezik, songhoi. Mar ni to 

bogastvo?« (http://www.os-novejarse.si/files/2017/12/IbraMali.pdf). V Slovenijo je prišel po 

znanje o gozdarstvu, da bi lahko v Maliju pomagal pri pogozdovanju. 

Z multikulturnostjo  bi lahko pridobili veliko več znanja, se naučili več jezikov in ustvarjali   

inovacije z znanjem iz vseh kultur. 

 

9 POSLEDICE SODOBNIH MIGRACIJ IN MIGRACIJ V PRETEKLOSTI 

 

Tako danes kot nekoč so migracije pomenile nov zagon, nove ljudi, nove ideje. Zaradi 

migracij so se ustvarjale nove države, kraljestva, ipd. Velikokrat, ko pomislimo na migracije, 

pomislimo na nekaj slabega, na invazijo, mediji pa nas strašijo s slikami neskončnih kolon 

migrantov, v nas hočejo vzbuditi neke slabe misli. Poraja se vprašanje, zakaj je temu tako. Če 

pa pomislimo na kolonije, večina ljudi na to gleda kot nekaj dobrega, čeprav so kolonialne 

sile prisilile domačine, da so ekonomsko odvisni od njih in so jim vsiljevale svojo kulturo, 

svoj jezik. Veliko ljudi iz Evrope se je preselilo tja in so tam imeli privilegije. Kultura 

kolonialnih sil  je vidna še danes.  Vendar tega kolonizirana ljudstva niso vzela kot nekaj 

slabega ampak so iz tega izvlekle najboljše (http://www.os-

http://www.os-novejarse.si/files/2017/12/IbraMali.pdf
http://www.os-novejarse.si/files/2017/12/IbraMali.pdf
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novejarse.si/files/2017/12/IbraMali.pdf). Znanje jezika jim lahko pomaga pri zaposlitvi v 

državi, ki je nekdaj bila kolonialna sila ali kakorkoli drugače, saj poznamo reklo, da več znaš, 

več veljaš.  Na migracije bi morali gledati skozi oči zgodovine in sprejeti migracije ne kot nek 

nov fenomen, pač pa kot stalnico v razvoju človeške družbe, ki ob dobri vključitvi prinaša 

napredek. 

http://www.os-novejarse.si/files/2017/12/IbraMali.pdf
http://www.os-novejarse.si/files/2017/12/IbraMali.pdf
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10  MIGRACIJE IZ PRETEKLOSTI IN DANES 

 

V nalogi smo primerjali večje migracijske tokove in selitve v preteklosti in danes z vidika: 

 ocene ljudi, ki so jih migracije zajele – množičnost; 

 smeri, v kateri so migracije potekale; 

 vzrokov, ki so privedli do migracij; 

 posledic, ki so jih imele migracije. 

 

IME MNOŽIČNOST SMER VZROKI POSLEDICE 

Selitve 

Slovanov 

Ni znano sever–jug 

(Rimski imperij) 

slabe razmere za 

življenje, želja po 

visoko razvitem 

Rim 

preobrazba  

Rimskega 

imperija, nov 

zagon 

Križarski 

pohodi 

330 000 

(prvi pohod) 

sever–jug 

(Sveta dežela) 

prenaseljenost, 

verski razlogi 

več prostora v 

Evropi, nove 

ideje, plenjenje, 

razcvet Benetk 

Migracije v 

Ameriko 

65 milijonov 

(leta 1820) 

vzhod–zahod 

(Amerika) 

revščina, vojna, 

beg pred 

nacizmom in 

komunizmom 

nove ideje in 

delovna sila, 

danes največje 

gospodarstvo na 

svetu 

Sodobne 

migracije 

6,1 milijonov 

(2006–2017) 

jug–sever 

(Evropa) 

vojna, ekonomski 

razlogi, migracije 

iz nekdanjih 

kolonij 

gospodarski 

napredek, več 

delovne sile, 

multikulturnost 

 

 

 

 

 

 

 

Tabela 1: Primerjava migracij v preteklosti in danes glede na množičnosti, smer, vzroke in 

posledice 
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11 DRUŽBENA ODGOVORNOST 

 

Z raziskovalno nalogo želimo ozaveščati ljudi o pomenu migracij ter njihovih pozitivnih 

posledicah ob pravilnem ravnanju. Migracije prinašajo napredek, razvoj, novo delovno silo. Z 

migracijami pridobimo multikulturnost, ki omogoča, da imamo različne, raznovrstne in 

inovativne ideje. Z multikulturnostjo se v okolje zliva znanje od vsepovsod. Želimo, da bi 

ljudje na migracije gledali kot na nekaj pozitivnega, na nekaj, kar se je dogajalo že ves čas 

skozi zgodovino, ne pa na nekaj novega, s čimer se soočamo prvič. Prav tako želimo opozoriti 

na negativne posledice migracij ob nepravilnem ravnanju in na pomembnost multikulturnosti 

v družbi. Vsak od nas se srečuje z migracijami – posredno ali neposredno in za premagovanje 

predsodkov je pomembno poznavanje migracij nekoliko širše. 
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12 RAZPRAVA 

 

1. Hipoteza št.1: Migracije so naraven proces, ki se je dogajal  ves čas skozi 

zgodovino.  To hipotezo smo potrdili, saj smo iz literature razbrali, da so se migracije 

dogajale že velikokrat v preteklosti (Selitve Slovanov, križarski pohodi, migracije v 

Ameriko) in so naravne, torej se zgodijo same od sebe zaradi različnih razlogov (vojna, 

revščina, prenaseljenost). 

2. Hipoteza št. 2: Ali obstaja povezava med migracijami nekoč in danes? To 

hipotezo smo potrdili, saj so si migracije med seboj podobne (podobni vzroki, 

podobne posledice, etična trenja). 

3. Hipoteza št 3: Migracije prinesejo gospodarski napredek, saj predstavljajo 

donos delovne sile. To hipotezo smo potrdili, saj smo to razbrali iz primera Rimskega 

imperija, ki so ga migracije rešile krize pomanjkanja delovne sile. Podobno se to 

dogaja danes, ko je čutiti pomankanje delovne sile v državah srednje in zahodne 

Evrope. 

4. Hipoteza št. 4: Zaradi  medkulturnosti  nastanejo raznovrstne skupnosti, 

kar pripomore, da se v skupnost zlivajo ideje in znanje različnih kultur, zato ima 

skupnost uspešno gospodarstvo. To hipotezo smo potrdili, saj smo to razbrali iz 

primera iz ZDA, kjer je danes največje gospodarstvo na svetu prav zaradi migracij, ki 

so prisotne oz. se dogajajo še danes. Migracije so jim  prinesle znanje s celega sveta, 

multikulturnost jim je omogočila inovativnost in napredek. 

5. Hipoteza št. 5: Zaradi hladnejšega podnebja so v preteklosti (selitve 

Slovanov)  migracije potekale v smeri od severa proti jugu. To hipotezo smo 

potrdili v primeru selitve Slovanov in Križarskih pohodov, v primeru selitev v 

Ameriko pa ne, saj so takrat potekale v smeri vzhod-zahod. 

Skupno smo potrdili 4 hipoteze, zadnjo, vezano na selitev zaradi hladnejšega podnebja, 

smo potrdili le delno. 

 

 

 

 



 

21 
 

13 ZAKLJUČEK 

 

Ugotovili smo, da so migracije naraven proces, ki se dogaja ves čas skozi zgodovino.  Vzroki 

iz preteklosti, ki so privedli do migracij, se kažejo tudi v današnjem svetu, ko se ljudje 

preseljujejo zaradi slabih življenjskih razmer in posledično iščejo dežele, kjer bodo lahko 

bolje zaživeli. Ob tem ima politika ves čas veliko vlogo, saj ljudje migrirajo in bežijo pred 

vojno ali političnim sistemom. 

Migracije imajo negativne in pozitivne plati, vsekakor pa lahko imajo ob pravilnem ravnanju 

predvsem pozitivno plat. Tako v preteklosti kot danes so selitve prinesle nov zagon, nove 

ideje in v preteklosti razcvet mesta, danes pa predvsem delovno silo. Migracije namreč 

prinašajo gospodarski napredek in multikulturnost. 

Z raziskovalno nalogo želimo, da bi ljudi ozaveščali in opomnili o pomenu in posledicah 

migracij. Želimo, da bi ljudje na migracije gledali kot nekaj naravnega, kot nekaj dobrega,   

želimo, da bi premagali predsodke o migracijah, to pa lahko dosežemo zgolj z dobrim in 

natančnim poznavanjem in razumevanjem migracij. Izkušnje in znanje iz preteklosti lahko 

uporabimo za reševanje sodobnih problemov. 
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